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PESQUISA IBOPE INTELIGÊNCIA  

Parauapebas (PA) – 1º Turno  

 

 
 
 
 
 

 04 de outubro de 2020 

 

 

Na disputa pela Prefeitura de Parauapebas, o atual prefeito 

Darci Lermen lidera com ampla vantagem. 
 
 
Entre os dias 29 de setembro e 01 de outubro, o IBOPE Inteligência realizou pesquisa 
de intenção de voto no município de Parauapebas. O atual prefeito Darci Lermen 
(MDB) aparece na liderança com vantagem, mencionado por 43% dos eleitores. O ex-
prefeito Valmir (PSD) obtém 21% das intenções de voto. Em outro patamar estão 
Hipolito (Patriota), Julio Cesar (PRTB), Marcelo Catalão (Avante) com 5%, cada. Doutor 
Rubens (PSOL) tem 2% das citações, enquanto Falcão (Solidariedade) e Léo da 
Cervebras (PSL) apresentam 1% das menções, cada. Gilberto Sa foi citado, mas não 
atinge 1% do eleitorado. São 11% os entrevistados que declaram intenção de votar em 
branco ou anular o voto e 6% não sabem ou preferem não responder. Nesta pergunta, 
um disco com o nome dos candidatos é apresentado ao entrevistado. 
 
Pergunta: Se a eleição para Prefeito de Parauapebas-PA fosse hoje e os candidatos 

fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria? (Estimulada - %) 
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DESTAQUES POR SEGMENTOS 

As intenções de voto no atual prefeito Darci Lermen se acentuam conforme aumenta a 
renda familiar dos entrevistados: o candidato alcança 49% entre os eleitores com 
renda familiar maior que 2 salários mínimos e atinge 37% entre aqueles com renda 
familiar de até 1 salário mínimo. 

O mesmo ocorre com o ex-prefeito Valmir que obtém 28% entre os eleitores com 
renda familiar maior que 2 salários mínimos, contra 15% entre aqueles com renda 
familiar de até 1 salário mínimo. 

 

OUTRAS INFORMAÇÕES DA PESQUISA 

➢ ELEIÇÕES 2020 

Intenção de voto espontânea (sem a apresentação dos nomes dos candidatos) 

Darci Lermen - 15 - MDB 38% 

Valmir - 55 - PSD 13% 

Julio Cesar - 28 - PRTB 3% 

Marcelo Catalão - 70 - AVANTE 2% 

Hipolito - 51 - PATRIOTA 1% 

Outros  1% 

Branco ou nulo  14% 

Não sabem ou preferem não opinar 28% 

 

 Rejeição (candidatos no(s) qual(is) não votaria de jeito nenhum)  

Valmir - 55 - PSD 38% 

Darci Lermen - 15 - MDB 32% 

Marcelo Catalão - 70 - AVANTE 27% 

Falcão - 77 - SOLIDARIEDADE 14% 

Hipolito - 51 - PATRIOTA 9% 

Julio Cesar - 28 - PRTB 8% 

Léo da Cervebras - 17 - PSL 8% 

Gilberto Sa - 36 - PTC 6% 

Doutor Rubens - 50 - PSOL 5% 

Poderia votar em todos (resposta espontânea) 1% 

Não sabem ou preferem não opinar 10% 
 

Os entrevistados podem citar mais de um candidato, portanto os resultados somam mais de 
100%. 
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Expectativa de vitória (independentemente da intenção de voto)  

Darci Lermen - 15 - MDB 57% 

Valmir - 55 - PSD 17% 

Marcelo Catalão - 70 - AVANTE 5% 

Julio Cesar - 28 - PRTB 2% 

Doutor Rubens - 50 - PSOL 1% 

Hipolito - 51 - PATRIOTA 1% 

Léo da Cervebras - 17 - PSL 1% 

Falcão - 77 - SOLIDARIEDADE 0% 

Não sabem ou preferem não opinar     16% 
 

O nome do candidato Gilberto Sa constava no disco apresentado aos entrevistados, porém, não foi 

citado por nenhum deles. 

 

➢ AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO ATUAL 

Municipal – Prefeito Darci Lermen 

Avaliação  Aprovação 

Ótima / boa 31%  Aprova 52% 

Regular 42%  Desaprova 42% 

Ruim / péssima 25%  Não sabem avaliar  6% 

Não sabem avaliar  1%    
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Áreas problemáticas 

Saúde  64% 

Educação  31% 

Rede de esgoto  28% 

Abastecimento de água  23% 

Segurança pública  20% 

Corrupção  16% 

Trânsito  13% 

Transporte coletivo  13% 

Calçamento de ruas e avenidas  11% 

Limpeza pública  11% 

Geração de empregos  10% 

Impostos e taxas  8% 

Administração pública  8% 

Meio ambiente  7% 

Iluminação pública  4% 

Habitação  4% 

Opções de lazer  4% 

Assistência Social  3% 

Atividades esportivas  1% 

Atividades culturais  1% 

Nenhuma destas   1% 

Não sabem ou preferem não opinar  2% 

Estadual – Governador Helder Barbalho 

Avaliação  Aprovação 

Ótima / boa 23%  Aprova 46% 

Regular 43%  Desaprova 44% 

Ruim / péssima 27%  Não sabem avaliar 10% 

Não sabem avaliar 7%    

 



 

5 de 5 
 

Federal – Presidente Jair Bolsonaro 

Avaliação  Aprovação 

Ótima / boa 58%  Aprova 68% 

Regular 25%  Desaprova 27% 

Ruim / péssima 16%  Não sabem avaliar 4% 

Não sabem avaliar 1%    

     

FICHA TÉCNICA DA PESQUISA (JOB Nº 00673/2020) 
Período de campo: a pesquisa foi realizada entre os dias 29 de setembro e 01 de 
outubro de 2020. 
Abordagem: pesquisa presencial. A equipe de entrevistadores utiliza os equipamentos 
de proteção (EPIs) necessários para garantia da própria saúde e também a dos 
entrevistados.  
Tamanho da amostra: foram entrevistados 406 votantes. 
Margem de erro: a margem de erro máxima estimada é de 5 pontos percentuais para 
mais ou para menos sobre os resultados encontrados no total da amostra. 
Nível de Confiança: O nível de confiança utilizado é de 95%. Isso quer dizer que há 
uma probabilidade de 95% de os resultados retratarem o atual momento eleitoral. 
Solicitante: pesquisa contratada por AGENCIA DE PUBLICIDADE & MARKETING BRASIL 
EIRELI/ PORTAL CARAJAS O JORNAL.  
Registro Eleitoral: registrada no Tribunal Regional Eleitoral do PA sob o protocolo Nº 
PA 05409/2020.  


